

向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**”

■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(16)

洒水降尘 撒草籽绿化 渣土车“洗澡”上路 花园口镇多措并举 全面治污无死角



为切实做好大气污染防治工作,保护和改善生活环境和生态环境,最大限度减少扬尘污染,花园口镇迅速行动,采取有力措施,加大对所辖工地扬尘、建筑垃圾污染等污染源的整治力度。

在大气污染防治进入攻坚时期,惠济区花园口镇结合所辖实际,严管大气污染,快速行动,加大投入,以“6个100%”的标准为行动指南,对辖区涉及的10项大气污染防治工作职责及工作流程进行明确,多措并举保证扬尘工作取得实效,为“惠济蓝”“郑州蓝”的目标不遗余力,打赢大气污染防治持久战。

郑州晚报记者 刘怡辰
见习记者 宋文雅 文/图



花园口镇合村并城项目拔地而起

合村并城:公布分包领导电话,为渣土车“洗澡”

昨日下午,记者来到了位于索须河以南、中州大道以东的花园口镇合村并城项目现场,只见通往施工现场的道路全部进行了硬化处理。道路的一侧设有扬尘污染防治责任标志牌,上面清楚地写着分包领导的名称及电话。花园口镇副镇长孙广斌说:“每个工地都安排有分包领导24小时轮流监管,并在标志牌上公布他们的电话,以便更好地追踪监管大气污染

防治工作。”

施工现场的出入口处安装有自动喷洗设施,并配备有排水槽、集水池、沉淀池。渣土车、混凝土车冲洗干净后才能驶离工地,冲洗后的水通过排水槽流向沉淀池,经过两次沉淀后,可以循环利用。

据孙广斌介绍,工地严格按照“6个100%”的要求进行扬尘治理,工地的道路硬化率达100%,对于不常用的建筑材料时刻进行覆盖,

常用的建筑材料与施工区域严格隔离开。在进行土方作业时,对挖出后的黄土进行防尘网覆盖以及高空喷水,尽可能地减少扬尘产生。每天会有洒水车对建筑工地进行洒水降尘,每隔2小时洒一次水。

据悉,花园口镇合村并城项目中,生活区绿化面积约3000平方米,硬化路面约1.5万平方米,未施工地面用防尘网遮盖处理约72万平方米。

多措并举:隔离渣土车,撒播草籽,网格排查

在辖区索须河堤、黄河大堤的入口处、辖区8个行政村的进出口均设置有水泥隔离墩。据孙广斌介绍,设置水泥隔离墩是为了防止渣土车等大型施工车辆向辖区河道、沿街小道倾倒施工垃圾。除此之外,花园口镇政府设立巡逻队每天分两班,早晚各一次在辖区内进行巡逻,一旦发现未覆盖的建筑垃圾就用随身携带的防尘网进行覆盖。

走访至南月堤村时,记者发现沿途绿植丛生,草木旺盛。据了解,南月堤村村口原本是一片黄土地,为降低扬尘,在黄土地上进行草籽播撒,现如今,已长成绿油油的一片。

针对露天烧烤现象,由包村科级干部带队,联合镇环保所、执法中队及三级网格长对辖区饭店、烧烤摊点进行摸底排查,并建立台账。截至目前,取缔违规餐

饮夜市3个、下达限期整改通知单12份、取缔非法烧烤摊点4个。

在辖区主次道路的维护中,坚持“一日两扫,全天保洁”的标准要求,每天坚持日巡查制度,维护、保障辖区的环境卫生,及时发现,及时处理,并对辖区内乡村道路每天进行2次洒水降尘工作,道路全天候保洁,有效地遏制了乡村道路交通扬尘。

针对辖区污染情况,花园口镇政府要求,三级网格长对所包区域进行摸底排查,在排查过程中发现,辖区内共有15家“土小企业”存在,污染较为严重,镇政府立即采取相应措施,当场责令其拆除。

在大气污染防治进入到攻坚时期,惠济区花园口镇结合所辖实际,快速行动,加大投入,以“6个100%”的标准为行动指南,对辖区涉及的10项大气污

染防治工作职责及工作流程进行明确,多措并举保证扬尘工作取得实效。

自惠济区政府召开大气污染防治紧急会议后,花园口镇党委、政府高度重视,当即抽调8名镇工作人员,成立花园口镇大气污染防治办公室,同时由镇党委副书记带队,全天不休息,对各村工作开展情况开展督查,实行“一日一督查、一日一通报”,并将督查情况利用信息平台发至各村、包村科级领导同志、包村部门负责人,并将发现的问题以照片书面的形式下达通知书至包村科级干部、部门及各村。此外,建立台账,明确两日内整改到位,以包村部门为主附整改后图片上报,镇纪委负责对工作落实情况监督落实。同时安排各村24小时值班,整治渣土车,每天晚上由镇值班人员逐村进行检查,落实值班情况。

以奖代补:设立大气污染防治工作经费

在推进大气污染防治工作中,花园口镇采取“以奖代补”的形式对各村设立大气污染防治工作经费,并设立8个行政村大气污染防治工作奖励资金各10万元,用于各村开展大气污染防治工作经费投入。与此同时,镇督导组对大气污染防治工作开展情况进行实时督查,每发现一处问题罚款5000元。针对未达标的工地采取严惩重罚:被市级督查发现一次扣款2万元,被区级督查发现一次扣款1万元,被镇主要领导督查发现一次扣款1万元,被镇大气办督查发现一次扣款5000元。

在督查中发现各村问题未及时调整、通报两次的处罚加倍,通报3次的处罚4倍,通报4次的处罚8倍,以此类推。对于凡是有利于大气污染防治工作的措施全面支持,对工作不力、不到位的单位和个人坚决予以处置。根据督查情况对各村进行排名,名次靠前的村给予资金奖励,连续倒数的村给予通报批评,支部书记、村主任大会作检讨。

截至目前,辖区通过对企业扬尘、偷倒垃圾及小锅炉等污染行为的整治,辖区内2家砖场、11家搅拌站均已按标准整治到位,拆除“土小企业”15家,黄土裸露现象已全部处置到位。共覆盖黄土裸露64处,面积约55万平方米;设置永久隔离墩64个、移动隔离墩14个;撒播草籽40余亩;拆除扬尘治理不达标塑料厂6家。累计投入资金近400万元。



南月堤村黄土地撒播草籽



花园口镇合村并城项目规范的钢筋加工区域



花园口镇合村并城项目平整的路面



覆盖防尘网,减少扬尘